

但乌克兰却在“孤军作战”

中国将包机从乌克兰撤侨

中国驻乌克兰大使馆25日凌晨发布《关于请拟自乌克兰撤离中国公民进行登记的紧急通知》。

中国驻乌克兰大使馆的通知说,当前乌克兰国内局势急剧恶化,我在乌公民和中资企业处于较高安全风险。为准备分批包机接返有关事宜,现开始人员登记。搭乘包机根据自愿原则。包机派出时间根据飞行安全情况确定,届时将提前通知。

中国驻乌克兰大使馆新闻参赞丁建伟说,接下来将是乌局势变化最为紧张的时期,使馆将继续做好各项工作,保护好广大在乌中国同胞。

乌克兰中国商会副会长何生根25日告诉新华社记者,他在首都基辅周边城镇的工作生活正常,周边当地老百姓的生活也一如往常,气氛没有网络上渲染得那么紧张。

他感谢各方问候关心,自己已按使馆通知进行登记,“静静等候回到祖国的怀抱”。

何生根在朋友圈配发了一张图片——在他所工作的中资企业工厂厂区,旗杆飘扬着乌克兰和中国两国国旗。

乌克兰华侨华人协会副会长许桂东25日告诉记者,他昨天傍晚听到了七八声炮声,晚上又听到了五六声爆炸声。他所在的乌东部哈尔科夫市目前状况还好,一些批发市场、小商场和小工厂停止运营。他昨天已经补充了物资,为局势持续恶化做准备。

得知中国使馆通知中国公民登记撤离,他激动地在微信朋友圈转发消息并留言说:“真是太棒了,我们永远相信伟大的祖国。”



■25日,人们在街头乘车,准备离开基辅。

■25日,基辅街头空空荡荡。

乌克兰民众:

“我把包整理好放在门口,准备随时跑”

当地时间2月24日清晨,乌克兰首都基辅市上空传来阵阵爆炸声。

“早上,我丈夫突然叫醒我:‘起来,打起来了!’起初我不敢相信。怎么会?”突如其来的爆炸声仍然让奥克萨娜感到惊诧。

俄罗斯总统普京当地时间24日清晨发表电视讲话说,决定在顿巴斯地区发起特别军事行动。奥克萨娜告诉记者,他们一家租住在基辅市第聂伯河左岸一套公寓里,俄罗斯军队向机场和城市附近的军事设施发动袭击,她家附近整个白天都能听到爆炸声。

24日清晨6时左右,基辅市上空响起防空警报,不少市民带着大包小包的行李赶往住宅附近的地铁站和防空洞躲避。而奥克萨娜距离地铁站较远,他们一家选择在小区的地下停车场躲避空袭。

“我把包整理好放在门口,准备随时跑。我担心对基辅的袭击还会持续。”奥克萨娜忧虑地说道。

因为戒严和空袭,当天基辅市区大多数商店暂停营业,只有超市、药店、医院、银行、公共交通维持运转。奥克萨娜工作的管道工程公司一早通知她近期不用来上班。

奥克萨娜说,基辅市政府当天上午宣布基辅实施戒严,她儿子就读的学校取消了课程,尽管一些大城市的教育机构仍在开展教学,但基本已转为网课。

“我和我们国家的所有人一样,很害怕。虽然只是第一天,但在我看来就如同一个月一样煎熬。我希望早点结束(这种状态)。”奥克萨娜说。

28岁的伊琳娜也住在基辅,她告诉记者,基辅市白天发生的轰炸和炮击让她害怕极了。为躲避夜间可能的空袭,伊琳娜说她打算在没有窗户的卫生间过夜。

从清晨开始,伊琳娜就看到许多市民离开基辅,基辅市各个交通出口都出现严重拥堵。加油站外市民们排几个小时的队伍加油,超市里人们大排长龙,很多人拉着孩子、宠物,拎着手提箱沿着高速公路徒步撤离基辅。她说,第一天,仿佛半个城市都已经空了。看着长长的撤离人流和车流,她感到绝望,决定自己继续留在基辅。

“希望敌对行动早点结束,希望乌克兰人能够早日恢复正常生活。”伊琳娜难过地说道。

市场

美制裁未涉及俄能源 国际油价冲高回落

由于乌克兰局势尚未导致俄罗斯油气供应中断,而美国最新商业原油库存意外增加,国际原油期货价格24日突破每桶100美元后持续回落,收盘时涨幅大幅收窄。

当天盘中,纽约原油期货价格和布伦特原油期货价格一度分别升至每桶100.54美元和每桶105.79美元,均创下7年多来新高。

美国总统拜登24日宣布对俄罗斯制裁措施,但表示尚无计划制裁俄罗斯能源行业。

能源数据企业克普勒公司分析师马特·史密斯说,欧洲许多国家和俄罗斯能源联系密切,美国等西方国家的制裁很可能不会涉及能源供应。即便其他方面力度升级,也不大可能看到能源供应中断。

美国普氏能源资讯公司分析认为,西方对俄制裁不会显著抑制俄罗斯的能源供应,俄罗斯也不会主动大幅减少供应。

不过,德国商业银行大宗商品分析师卡斯滕·弗里奇认为,如果西方对俄制裁影响到交易支付,包括针对一些俄罗斯银行和俄罗斯油气供应保险的制裁,不能排除出现供应中断的可能。

美国金融研究与分析公司分析师斯图尔特·格利克曼认为,纽约油价有可能在大幅波动后回到每桶90至100美元区间。

■2月24日,在乌克兰基辅,出城方向的车辆排起长龙。新华社发

